

**Seno.** Kranj 1.25—1.50 din, celjski okraj 1.20, Maribor 1.50—1.70 din kg.

**Detelja** (lucerna). Kranj 1.60—1.75 din, celjski okraj 1.20, Maribor 1.50 din kg.

**Slama.** Kranj 0.75 din, celjski okraj 0.60, Maribor 0.70—0.80 din kg.

**Mleko.** Kranj 2.25—2.50 din, Trbovlje 2.50 din, Maribor 1.50—2 din liter.

**Surovo maslo.** Kranj 38—42 din, Maribor 28 do 32 din kg.

**Jajca.** Kranj 1 din, celjski okraj 1 din, Trbovlje 1 din, Maribor 0.60—1 din komad.

**Perutnina in kozlič.** Maribor kokoš 28—35 din, par piščancev 35—75 din, kozlič 55—90 din.

**Trda drva.** Kranj 115—125 din, celjski okraj 75 din kub. meter.

**Vino.** V celjskem okraju plačujejo navadno mešano vino pri vinogradnikih 3.50—4 din, finjše sortirano po 5—6 din liter.

### Sejmi

10. junija svinjski: Središče — 11. junija živinski in konjski: Maribor — 12. junija svinjski: Celje, Ptuj; tržni dan s svinjami: Dol. Lendava; živinski in kramarski: Turnišče — 13. junija kramarski, goveji in svinjski: Brežice (Antonov); živinski in kramarski: Kozje, St. Janž pri Dravogradu, Zalec; živinski: Mala Nedelja, žigarski vrh nad Sevnico; tržni dan s svinjami: Turnišče — 15. junija živinski in kramarski: Dravograd, Mozirje, Planina, okraj Smarje pri Jelšah; tržni dan za živila in prašiče: Trbovlje.

## Razgovori z našimi naročniki

V Nemčiji položena dota. A. L. V Nemčiji je od leta 1918 položena dota 500 kron za maloletnega otroka, ki je medtem postal polnoleten, ter vprašate, kako bi prišli do navedene dote in obresti. — Običajni postopek je ta, da se otrok, ko postane polnoleten, sam javi pri sodišču ter tam dobi nakazilo za dvig zanj položenega denarja. Niso nam točno znani predpisi, ki veljajo v Nemčiji glede izplačil denarja, naloženega že leta 1918 v kronah, bojimo se pa, da boste dobili le malenkostni znesek, vsled česar se najbrž ne bi izplačala pot k sodišču v Nemčiji ter poskusite raje stvar pismenim potom urediti.

**Deložacija tri dni pred Božičem.** A. A. Vprašate, ali je bila dopustna deložacija najemnika s šestčlansko rodbino tri dni pred Božičem. — Brez izvršljivega pravnega naslova, odnosno stanodajalec sam ni upravičen nikogar deložirati. Deložacije sme opravljati le izvršilni organ sodišča temeljem zadevnega sodnega sklepa; kake omejitve v tej smeri, da se tri dni pred Božičem deložacija ne bi smela opraviti, izvršilni postopnik ne pozna. Moral pa bi izvršilni organ pred deložacijo obvestiti občinsko oblastvo, zlasti, ako je podana bojazen, da bi deložiranci ostali brez strehe.

**Služba šoferja.** H. F. S posredovanjem služb se žal ne pečamo; ne glede na to, da nam ni znano, kje bi mogli dobiti zaposlitev, ki jo želite.

**Plačilo dolga z vložno knjižico istega zavoda.** K. S. Pri Posojilnici imate vložni denar od leta 1932, isti posojilnici pa dolgujete enak znesek, ki ste si ga izposodili za gradnjo nove hiše. Vlogo vam Posojilnica obrestuje z 2 %, za posojilo pa zahteva 8 %. Vprašate, ali lahko plačate svoj dolg s svojo vlogo. — Dolgove in terjatve pri istem zavodu je dovoljeno pobotati. Zavodski dolžnik sme svoj dolg popolnoma pobotati z lastno terjatvijo proti istemu zavodu iz vloge. Le ako bi si dolžnik pribavil staro terjatev kakega drugega upnika proti istemu zavodu iz hranilne vloge, bi smel pobotati svoj dolg do največ 50 % pri vsakem odplačilu dolga, ostanek pa bi moral istočasno položiti v gotovini.

**Sosed prepevuje odtok gnojnice po 70 letih.** F. S. Ako se od Vašega gnojišča odtoka voda in gnojnica na sosedno zemljišče že 70 let, ne da bi se bil sosed temu upri in ne da bi bili Vi tri leta odtok preprečevali, Vas sosed sedaj ne more prisiliti, da bi odtok preprečili, odnosno speljali na svojo lastno njivo. Še manj bi bila zahteva sosedu upravičena, ako se gnojnica pri normalnem stanju sploh ne odtoka več na sosedov svet, marveč le ob velikem deževju.

**Občina noče plačati pogrebniških stroškov.** M. R. v S. Pristojna občina bi bila dolžna plačati pogrebne stroške za svojo občanko le, ako občanka ne bi imela sorodnikov, ki so po zakonu dolžni zanj skrbeti. Ako bi Vas bil kdo tožil na povračilo pogrebniških stroškov za Vašo staro mater, bi se bili lahko oprostili plačila z dokazom, da teh stroškov ne zmorete brez ogrožanja svoje lastne oskrbe. Ker pa ste stroške že poravnali, žal ne boste mogli prisiliti občine, da vam jih ona vrne. Možno je zoper odločbe občine sicer pritožba na okrajno načelstvo, vendar ni mnogo upanja na uspeh.

**62 let starosti in oprostitev kuluka.** N. S. Informacija, da so 62 let stari moški oproščeni plačevanja kuluka, je napačna. Zakon določa le, da so osebnemu delu zavezani vsi za delo sposobni moški prebivalci v območju dotičnega samoupravnega telesa od polnih 18 do polnih 55 let. Ta obveznost se da odkupiti s plačilom ustrezne delavske dne. Davčni zavezanci, ki ne spadajo pod obveznost osebnega dela ter plačujejo nad 100 din neposrednega davka, pa morajo ne glede

na spol, starost in delavno sposobnost plačati odkupnino. O višini odkupnine smo pisali na tem mestu 31. maja 1939.

**Pohabljen prst — sprejem v podčastniško šolo.** M. F. Vprašate, ali bi ovirala sprejem v podčastniško šolo okolnost, da vam manjka na levi roki polovica kazalca. — Točno tega ne vemo, smatramo pa, da to ne bo nikaka ovira. V ostalem zadošča za sprejem v podčastniško šolo, da ste dovršili šest razredov ljudske šole in tudi starost 18 let je primerna. Podčastniških šol je v državi veliko in raznih strok: v Mariboru, Zagrebu, Beogradu, Čupriji, Zemunu, Šibeniku, Divuljah, Kruševcu itd. Sprejem se vrši po predhodnih razpisih, ki se objavljajo tudi v dnevnem časopisju in so vam na vpogled na okrajnih načelstvih in pri večjih občinah.

**Upokojeni rudar in plačevanje zgradarine.** P. J. Kot bivši rudar prejimate okoli 500 din mesečne pokojnine, ste lastnik manjšega posestva, skrbeti morate za štiri nedorasle otroke in preužitkarja, ki ima v Vaši hiši v eni sobi dosmrtno stanovanje. Doslej niste plačali nikake zgradarine, za lansko leto pa so jo vam predpisali. Vprašate, ali je to prav. — Prostost plačevanja zgradarine uživajo tiste zgradbe, v katerih stanujejo poljedelci s svojimi poljedelskimi delavci. Ker biva v Vaši hiši preužitkar, davčna uprava smatra, da je del zgradbe oddan v najem, čeprav preužitkar najbrž ne plačujejo nikake najemnine. Čim je del zgradbe oddan v najem, pa je treba plačevati zgradarino od cele zgradbe. Če bi bil preužitkar Vaš oče ali tast, bi to ne veljalo. Ker ste upokojen rudar, Vas davčna uprava očitno ne smatra za poljedelca, zlasti, ker najbrž pokojnina presega dohodek iz Vašega zemljišča. Poskusite sicer lahko pritožbo zoper plačilni nalog v 30 dneh po njegovem sprejemu, in sicer na finančno ravnateljstvo v Ljubljani, vendar pa ni mnogo upanja na uspeh.

**Tožba proti sodišču za pravico.** S. A. Pritožujete se, da vam sodišče ni priznalo zaščite po uredbi o likvidaciji kmečkih dolgov, čeprav so dohodki iz Vašega zemljišča večji nego dohodki iz obrti in je bilo to stanje podano ob času zadolžitve in ob času uveljavitve uredbe. Prošnjo na ponovno sklepanje o stvari je sodišče zavrnilo. Pravite, da boste nastopili za svojo pravico s tožbo proti sodišču in vprašate, kako naj to storite. — Država in dotični sodniki jamčijo za škodo, ki bi jo vam sodniki prizadejali z nepravilnim in nezakonitim izvrševanjem službe. Zadevno odškodninsko tožbo bi morali vložiti zoper državo in sodnika pri pristojnem okrožnem sodišču v devetih mesecih, odkar vam je nastala škoda. Ali bi bila tožba uspešna, vam ne moremo povedati brez vpogleda v sodne odločbe, ki so izšle v omenjeni zadevi.

**Orožni list za puško.** J. P. Nek posestnik je imel orožni list za puško. Na lov ni hodil, pač pa jo je potreboval za odganjanje kraguljev. Pozabil je pravočasno prositi za podaljšanje veljavnosti orožnega lista, prišel je orožnik, mu vzel puško, naker je bil posestnik kaznovan ter mu je bila puška zaplenjena. Ko je prošil za vrnitev puške, se mu je povedalo, naj se udeleži dražbe, pri kateri se bo prodajalo zaplenjeno orožje. Vprašate, ali je tako postopanje oblasti pravilno in ali je res, kar trdijo lovci, da bodo odslej smeli posedovati puške le lovci, drugi pa ne. — Res je v zakonu predpisano, da se dotičnika, ki poseduje orožje brez orožnega lista, kaznuje in se mu mora hkratu orožje zapleniti. Ker veljavnost orožnega lista ni bila podaljšana, velja, kakor da bi dotičnik ne imel orožnega lista. Ni pa resnična trditve lovcev, da bi le lovci smeli posedovati puške, marveč bo dotični posestnik lahko dobil do-

voljenje za posest te puške, ako bo izkazal potreba.

**Strojna šola vojne mornarice.** L. K. Zanimajo Vas pogoji za sprejem v to šolo. — Imenovana šola se nahaja v Kumboru. Po zadnjem razpisu, ki je bil objavljen junija, so bili sprejeti gojenci najmanj 15 in pol in največ 18 in pol leta stari, ki so z dobrim uspehom dovršili ljudsko šolo ter delali dve leti v kovaškem, ključavničarskem, mehaničarskem, soferskem, električarskem ali kleparskem obrtu. Namesto dela v obrtu zadošča dovršitev treh razredov kake srednje šole z najmanj dobrim uspehom. Nadaljnji pogoji so: predložitev domovnice, krstnega lista, npravstvenega spričevala, zdravniškega spričevala, uverenja, da je prosilec samski, dovoljenja staršev ali varuha, da sme prosilec stopiti v šolo.

**Smernice pri vpoklicih na orožne vaje.** D. A. Čudite se, da so bili nekateri vojaški obvezniki vpoklicani že večkrat na orožne vaje, in sicer neglede na to, ali so služili poln ali skrajšan rok, drugi pa, ki so enake starosti, sploh niso bili vpoklicani. — Ni točno določeno, kdo in kolikokrat se sme vpoklicati na orožne vaje, marveč ključ vojaška oblast obveznike, kakor smatra za potrebno. V kolikor nam je znano, je odvisev vpoklic na orožne vaje od tega, h kateri ednici je dotični obveznik dodeljen. Ako se dotična ednica aktivira, mora pač na orožne vaje. Zgodilo se je, da je bila kaka edinica že večkrat aktivirana, nekatere edince pa sploh še ne.

## Naznanila

**III. dekliški dan.** Katoliška akcija za dekleta v lavantinski škofiji vabi vsa dekleta na versko prireditev, na III. dekliški dan, ki bo 29. in 30. junija na Betnavi pri Mariboru. Betnava se že pripravlja, da bo za ta veliki dekliški praznik sprejela čim več deklet. Dekleta, pridite! Strnile se bomo v močni volji, da bo vsaka izmed nas v teh težkih časih pogumno in zvesto izpolnila svoje dolžnosti do slovenskega rodu. — Na Petrovo zvečer nas bo uvodna Marijanska prireditev, ki ji bodo sledile večernice in procesija z Najsvetejšim, pripravile na naš veliki praznik. V nedeljo zjutraj nam bo prevz. g. škof dr. Ivan Tomažič opravil obhajilno sv. mašo. Nato se bo vršilo versko zborovanje s pozdravi in govori. Popoldne se bomo pa pri siavnosti akademiji vse posvetile Materi Mariji in položile v Njene roke objubo pripravljenosti. Tudi veselo se bomo razvedrile in pele bomo. Dekliški dan je dan resnega dela in dan veselja dekliških src. Vsa navodila so prešli župni uradi, DK in jedrne skupine KA. V župnijah, kjer bi drugače ne bilo mogoče, naj dekleta sama med seboj določijo župnijsko zastopnico, ki naj zbira prijave. Po navodila naj se obrne na škofijsko vodstvo KA za dekleta, Maribor-Betnava. Povsod Boga po Mariji!

**Vinogradniki, ki doslej svojih vinogradov še niso škropili proti peronospori, se ponovno opozarjajo, da škropljenje čimprej izvršijo, ker je v prihodnjih dneh pričakovati večji nastop boleznih zaradi toplejšega in vlažnega vremena. Onim, ki so prvo škropljenje že opravili pred 27. majem, se priporoča, da drugo škropljenje izvršijo do 6. junija.** — Banovinski vinarski in sadjarski zavod.

**Sv. Lovrenc na Dravskem polju.** Še par dni in tu bo 9. junij, lep dan za našo faro! Vesele priprave pričajo, da bo res lep. V pretresljivi drami »V temoti« bomo ob 15 na strašnih zgledih videli, kam privedejo človeka temne strasti. Usoda Berte in Jožetovega doma sega v srce. Prosimo vse udeležence, da si radi obetajočega se navala preskrbe vstopnice že v predprodaji, takrat pa kolikor mogoče eden za več skupaj. Na veselo svidenje!

**Na Petrovo velik romarski izlet:** Marija Lurška — Slovenski Lurd (Rajhenburg)—Zagreb! Najlepše dvodnevno praznovanje pod varstvom Lurške Gospe! Kdor le more, naj gre! Vse župnije zastopane! Sporočite svoj naslov upravi »Po božjem svetu«, Ljubljana, Sv. Petra nasip 17-c, da vam pošlje podrobna navodila. 874

**Sv. Florjan pri Rogatcu.** Tukajšnji župni urad daje na znanje, da se bo letos lepa nedelja na Ložnem obhajala teden dni pozneje, to je namesto 9. junija se bo obhajala 16. junija s procesijo ob 10 in s slovesno sv. mašo.

**Upokojenec vzame v najem majhno posestvo za dalj časa.** Obširne dopise pod »Točen plačnik 880«.